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Výstava „Železem a krví – válka roku 1866“ připomíná konflikt, který zásadně proměnil
mocenské uspořádání střední Evropy a ukončil dlouhé soupeření Rakouska a Pruska o
vedení v Německém spolku. Prusko díky modernější armádě, rychlé mobilizaci a nové
taktice vedení boje dokázalo v roce 1866 porazit rakouské síly, přestože ty měly v řadě
ohledů stále velmi kvalitní výzbroj i vojáky.

Venkovní expozice Železem a krví: válka roku 1866 zároveň připomíná boj na dalších frontách v
Itálii a na Jadranu a zdůrazňuje významnou účast vojáků z českých zemí v rakouské armádě.
Výsledkem konfliktu bylo zásadní oslabení rakouského vlivu v Německu a nástup pruské dominance,
která později vedla ke sjednocení Německa.

Výstavní panely najdete před budovou Generálního štábu od 2. července 2026. Podívejte se na
videopozvánku, v níž vás autor, vedoucí Oddělení vojenských knihoven VHÚ Praha Zdeněk Munzar
výstavou provede.

 
Čtěte také: Před 160 lety se odehrála bitva u Hradce. Největší polní bitva na území českých zemí a
válka roku 1866

Bitvě u Hradce se věnuje také část II. expozice Armádního muzea Žižkov. Přijďte se do ní
podívat. Nahlédnout, co vás čeká, můžete v textu: Průvodce expozicemi Armádního muzea Žižkov,
část druhá. Od roku 1740 do vypuknutí první světové války

K letošnímu kulatému výročí tak přinášíme přehled článků a
exponátů, které jsme tématice války roku 1866 věnovali v
předchozích letech:

Začátek války roku 1866 na českém bojišti
Bitva u Hradce Králové 3. července
150 let: bitva u Hradce Králové 3. července 1866
Největší bitva 19. století v Čechách se odehrála 3. července 1866 u Hradce Králové
Prusko-rakouská válka začala před 160 lety. Prohlédněte si výstavu věnovanou tomuto výročí.
Otevřena je v areálu Armádního muzea Žižkov
Výstava před Generálním štábem připomíná rok 1866
Začátek války roku 1866 na českém bojišti

Výstava ke 150. výročí - brožura; výstavní panely
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